

Наука объединяет Санкт-Петербург и Китайскую Народную Республику

12.08.2025

Санкт-Петербургское отделение РАН посетила официальная делегация Китайской Народной Республики.

Организаторы – Федерация промышленности и торговли Чжэнчжоу, Санкт-Петербургское отделение Российской академии наук, Санкт-Петербургское региональное отделение «Деловая Россия» и Российско-Китайская Палата (Москва).

Цель – установление долгосрочного партнёрства между научными институтами, входящими в структуру СПБО РАН и промышленными предприятиями Китайской Народной Республики в области науки и технологий.

Члены делегации во главе с секретарем парткома Федерации промышленности и торговли города Чжэнчжоу **Чэнь Юном** познакомились с историческим зданием Императорской Академии наук на Университетской набережной архитектора Джакомо Кваренги. Особый интерес у гостей вызвало мозаичное панно «Полтавская баталия» Михаила Ломоносова.

Далее состоялся круглый стол, Санкт-Петербургское отделение РАН на нём представили: научный руководитель Всероссийского научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии, член президиума СПБО РАН, академик РАН **И.А.Тихонович**, директор Института проблем региональной экономики РАН, доктор экономических наук, профессор **А.Д. Шматко**, директор Санкт-Петербургского Федерального исследовательского центра РАН, профессор РАН, доктор технических наук **А.Л. Ронжин**, также в заседании приняли участие: ответственный секретарь Российско-Китайской Палаты **П.А. Устюжанинов**, ученый секретарь Российского национального комитета Международного научного радиосоюза (URSI) **Е.Р. Павлюкова**, представители органов власти и 25 предприятий в сфере промышленности, технологий и науки провинции Хэнань (Китай).

Участники обсудили перспективы российско-китайского научно-технического сотрудничества в сфере высоких технологий, взаимодействие в таких приоритетных областях, как биотехнологии, здравоохранение, телекоммуникации, машиностроение, биоинженерия, сельское хозяйство.

В завершение встречи стороны выразили уверенность в том, что совместные проекты будут способствовать решению глобальных вызовов и принесут значительные результаты в будущем.

